

2019 中国肿瘤学大会在重庆召开

8月17日,2019中国肿瘤学大会在重庆悦来国际博览中心开幕。36位两院院士、1909名国内外肿瘤学领域知名学者和专家、3万余名肿瘤学界精英齐聚山城,共同对肿瘤防治进行探讨和交流,对肿瘤前沿和热点进行权威解析,推广世界最新肿瘤防控研究成果,搭建国际国内交流合作平台。中国科协党组副

书记、副主席、书记处书记徐延豪,重庆市政府副市长屈谦,重庆大学校长张宗益,中国抗癌协会理事长樊代明等出席大会并讲话。开幕式上,徐延豪代表中国科协对大会的召开表示热烈祝贺。他说,此次大会云集了我国肿瘤医学领域科技工作者,围绕“肿瘤防治赢在整合”的主题,聚焦肿瘤医学前沿

热点,开展高端对话、学术交流和科普活动,意义十分重大。他指出,肿瘤的科普与肿瘤的防治一样任重道远,要把学术活动与科普工作并重的工作理念坚持下去,把肿瘤学大会越办越好。他强调,今年是新中国成立70周年,新的起点,新的机遇,希望广大肿瘤领域科技工作者众志成城,开拓进取,勇攀科技高

峰,为祖国健康事业做出新的贡献,造福广大人民群众。开幕式后,大会举行了2019年度中国抗癌协会科技奖、中国肿瘤青年科学家奖颁奖仪式,上海市质子重离子医院蒋国梁教授等8位专家作了主旨报告。大会期间,还举办了中外院士论坛、肿瘤人工智能专场、“一带一路”国际肿瘤防控专场

等11个主题会场,以及妇科肿瘤、血流肿瘤、肿瘤靶向治疗等77个专题分论坛,开展了医学人文、专题辩论、手术大赛、MDT病例研讨、青年优秀论文演讲等丰富多彩的活动。据悉,中国肿瘤学大会是国内肿瘤学界规模最大、规格最高、覆盖

学科最广的学术盛会。本届大会由中国抗癌协会主办,重庆大学附属肿瘤医院、重庆抗癌协会承办,国际抗癌联盟(UICC)、中国整合医学发展战略研究院协办,是中国肿瘤学大会发起20年以来首次走进西部城市。(重庆市科协学会学术部)

地方科协 DI FANG KE XIE

乐山市科协 赴峨眉山市调研土壤治理情况

本报讯 8月13日,乐山市科协、峨眉山市科协相关负责人组成调研组,赴峨眉山市普兴乡张岩村开展调研工作,实地查看了由乐山市农技协联合会牵头在此处开展的土壤治理项目。据了解,今年以来,在乐山市农技协联合会的指导下,相关专业团队在峨眉山市开展了土

壤治理工作试点,目前在峨眉山市已建立5个工作站,涉及水果、蔬菜等种植领域。通过调研,调研组充分肯定了土壤治理在农村发展中的重要作用和长远功效,鼓励大家立足本职工作,加强科技研发,积极为乡村振兴服务。(王丽苹 本报记者 苏文保)

峨眉山市 确保中国流动科技馆成功巡展

本报讯 8月15日,峨眉山市科协、市老科协、市关工委等部门组织召开联席会,多措并举确保中国流动科技馆第二轮四川巡展在峨眉山市能够成功举办。联席会听取了峨眉山市科协主席凌燕关于中国流动科技馆第二轮四川巡展峨眉山市站的各项准备工作的开展情况。听取汇报后,峨眉山市副市长徐岳泉要求,市卫健局、市公安局、市教育局等部门要履行好自己的工作职能职责,确保中

国流动科技馆第二轮四川巡展在峨眉山市成功举办。据了解,中国流动科技馆第二轮四川巡展主题为“公平、普惠、创新、提升”,展品多达50余件,并与高新科技、科学实验、科学表演、球幕电影相结合,内容形式丰富多样,对培养青少年的科学兴趣和科学精神具有重大意义。按照省上统一安排部署,峨眉山市的巡展时间为9月~10月。(邹久安 王丽苹 本报记者 苏文保)

简阳市科协 走访慰问困难群众

本报讯 8月11日~12日,简阳市科协相关帮扶责任人到贫困村新星乡桐麻岭村、非贫困村石钟镇民主村走访慰问了当地36户联系贫困户,充分了解贫困户的生产生活情况及具体的困难诉求,打通了联系服务群众“最后一公里”。走访中,简阳市科协相关帮扶责任人向当地群众通报了市科协联合四川正教育研究院成功承办简阳市第28期“东

进大课堂”情况,传达了“乡村振兴政策研究与实战模式”相关精神,鼓励联系贫困户要靠自己的双手,不等、不靠、不要,立志脱贫。通过开展此次走访慰问活动,不仅鼓励了贫困户的脱贫信心,全力减轻贫困户的生活压力和经济负担,还与贫困户拉近了距离,增进了感情,受到了贫困户的欢迎。(吴量 本报记者 张跃明)

崇州市科协 举办主题公益科普活动

本报讯 日前,由崇州市科协主办的“我爱你——中国”主题公益科普活动在该市地理微科学馆成功举办,来自崇州市各中小学校的64名学生及30余位家长参加活动。活动中,大家通过参观馆内的世界立体地图、中国立体地图等智能互动设备,学习了国家、地域分布等地理知识,并体验了火山喷发、海啸模型等多功能互动设备。活动现场,开展了中国地理知识竞赛、中国地图拼图竞

赛和“中国地理概况”专题讲座,让同学们对我国各省级行政区地理位置、版图结构、人文风情、历史发展等有了深入了解,同时也让他们感受到了祖国广袤丰富的地理资源、悠久的历史 and 灿烂的文化。据了解,通过开展此次活动,不仅让该市中小学生和家长感受到了地理学科的魅力,也让大家在浓郁的地理科学氛围中提升了学习兴趣,为打通科普“最后一公里”作出了贡献。(崇州市科协)

绵竹市科协 召开廉情分析工作会

本报讯 日前,德阳绵竹市科协召开2019年上半年廉情分析工作会。绵竹市科协党组书记、主席徐世龙,党组成员、副主席、主责办主任杨华军,党组成员、办公室主任皮彦参加会议。会上,徐世龙通报了2019年上半年绵竹市科协党组履行全面从严治党主体责任和落实党风廉政建设责任制工作情况,分析了上半年廉情工作存在的问题,明确了改进措施。杨华军通报了2019年上半年市科协主责办工作开展情况,并就个人履行全面从严治党主体责任和落实党风廉政建设责任制及“一岗双责”落实情况作了交流发言。皮彦通报了2019年上半年信访案件情况,并就个人履行全面从严治党主体责任和落实党风廉政建设责任制及“一岗双责”落实情况作了交流发言。

会议指出,绵竹市科协一是要对存在问题进一步加强改进,所有工作对比对照上级要求完成,班子成员在工作中多提醒,多向党组提出好的意见建议;二是继续完善相关规章制度,切实落实好党风廉政建设和反腐败各项工作,推动全面从严治党在科协落到实处;三是在工作中不过度留痕,做好规范记录,做实做细党风廉政建设和反腐败各项工作;四是召开党组及“三重一大”事项决策相关会议及时报备,邀请派驻纪检组列席会议;五是继续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党纪党规及上级党委重要会议精神的学习,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,落实好清廉绵竹建设相关工作。(罗勇)

华蓥市科协 “三抓”助推创新驱动发展

本报讯 今年以来,广安华蓥市科协通过抓调研、抓落实、抓重点“三抓”举措,助推创新驱动发展。抓调研,推动市政府新政策出台。市科协梳理近年来青少年科技创新工作资料,借鉴周边县(市、区)好的经验做法,多次召开座谈会征求意见,结合工作实际草拟并反复修改出台了《青少年科技创新市长奖评选管理办法》,激励了全市青少年科技创新工作发展。抓落实,推动青少年科技

创新出成效。近年来,华蓥市科协狠抓青少年科技创新活动开展,仅2018年在青少年科学调查体验活动中,“家庭用水情况调查”等4项作品荣获国家级奖项;“太阳高度对日照仪”获省青少年科技创新大赛二等奖。抓重点,推动企业自主创新能力提升。为增强企业自主创新能力、市场竞争力和产业优化升级,华蓥市科协为企业提供人才支撑和技术保障,助力新产业发展壮大。(广安市科协)

岳池县科协 “五举措”改革科技人才服务机制

本报讯 为健全科技人才激励机制,近年来,广安市岳池县科协采取五项举措,改革科技人才服务机制,积极助推县域经济发展。一是开展“青少年科技创新大赛”“青少年机器人大赛”等,表彰奖励优秀作品的创作者和指导老师,促进科教同步。二是起草了《岳池县青少年科技创新县长奖管理办法》,提高了奖励标准,扩大了奖励范围,压缩了评选周期,每年开展一次评选。三是联合教育部门推进科技活动示范学校创建。截至目前,全

县已有3所省级科技示范学校、9所市级科技示范学校。四是以“全国科技工作者日”为契机,加强对基层一线科技人才和青年科技人才的宣传,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好社会氛围。五是加快推进院士(专家)工作站建设,积极引导园区、企业、科技组织、学会多级联动,鼓励支持有条件的企业成立院士(专家)工作站。目前,该县已成功申报4家市级院士(专家)工作站,有效地助推了县域经济发展。(曹萍)

学会改革 先行者

栏目协办:四川省科协学会部 四川省科协学会服务中心

四川多家省级学(协)会 共庆“中国医师节”

本报讯 为庆祝第二个“中国医师节”,8月19日,四川省医师协会、四川省医学会、四川省社区卫生协会和四川省护理学会联合发起了“为医生送鲜花及贺卡”活动,覆盖全省17家医疗机构的1050名医师。活动中,4个学会领导及工作人员共30余人,分成17个小组,分别到四川大学华西医院、四川大学华西第二医院、四川大学华西口腔医院、四川大学华西第四医院、四川省人民医院、四川省肿瘤医院、四川省第四人民医院、四川省第五人民医院、四川省骨科医院、四川省妇幼保健院、成都中医药大学附属医院、成都医学院第一附属医院、成都市第一人民医院、成都市第二人民医院、成

都市第三人民医院、成都市青羊区新华少城社区卫生服务中心、成都市武侯区晋阳社区卫生服务中心,向正在工作的医生们送上了鲜花和节日的祝福,将党和国家对广大医师的关怀和关心传达给他们,对他们为全省医疗事业作出的贡献表示诚挚感谢。医生们接过鲜花后纷纷表示,在未来的从医路上,将继续不忘初心、砥砺前行,为全省医疗事业作出更大的贡献。据了解,通过举办此次活动,不仅呼吁全社会尊重医生、敬畏生命、理解医生,还进一步提升了医务工作者的自豪感,构建和谐的医患关系,提升“中国医师节”在全社会的影响力。(本报记者 代俊)

四川省增材制造技术协会 助力贫困村发展产业

本报讯 8月15日,四川省增材制造技术协会、四川施华德生物科技有限公司、阿坝州黑水县科协相关负责人一行,深入黑水县龙坝乡河坝村开展了精准扶贫帮扶工作,看望慰问河坝村33户建档立卡贫困户。走访中,一行人为河坝村的33户建档立卡贫困户送去了亚麻籽油、化肥等物资。并与他们面对面交谈、心贴心交流,细致了解他们的家庭情况、健康状况和生产生活情况等,听取他们目前存在的困难和问题、对生活方面的主要打算和诉求,并鼓

励他们保持乐观向上的生活态度,增强战胜困难的信心和勇气,在党和政府的关怀和社会各界的帮助下,充分利用自身优势和资源,摆脱贫困奔小康。走访结束后,四川省增材制造技术协会秘书长王长春指出,“脱贫攻坚、精准扶贫”既是党和国家的要求,更是协会和企业的一份责任,在今后的的工作中,协会将通过“企业+农户”的发展方式,帮助当地贫困户发展产业,从源头上助力脱贫攻坚。(任丽名)

四川省营养学会 提升健康管理人才技能水平

本报讯 为承担起专业行业协会健康管理人才服务、指导与规范的职能职责,推进我省健康管理人才技能水平提升,8月10日~11日,由四川省健康管理师协会和四川省营养学会共同主办的“国家卫健委健康管理师职业资格考前辅导班”在成都顺利举行,来自全省各地的200余名健康管理人才参加此次辅导班。据了解,此次辅导班邀请了北京大学公共卫生学院社会医学与健康教育系主任王

培玉、中国健康管理协会副秘书长李明为学员们授课。在为期两天的培训中,2位专家根据教学大纲重点为学员们进行了知识点的梳理,并就考试的技巧及方法进行了传授,对于考试的题型和分布进行了介绍。通过两天的培训,学员们纷纷表示,此次培训收获颇多,不仅使健康管理知识得到了提升,还对健康管理的工作内容与前景有了更深刻的理解。(省营养学会)

- 凉山州科学技术协会
- 甘孜州科学技术协会
- 阿坝州科学技术协会
- 资阳市科学技术协会
- 眉山市科学技术协会
- 雅安市科学技术协会
- 巴中市科学技术协会
- 达州市科学技术协会
- 广安市科学技术协会
- 宜宾市科学技术协会
- 南充市科学技术协会
- 乐山市科学技术协会
- 内江市科学技术协会
- 遂宁市科学技术协会
- 广元市科学技术协会
- 绵阳市科学技术协会
- 德阳市科学技术协会
- 泸州市科学技术协会
- 攀枝花市科学技术协会
- 自贡市科学技术协会
- 成都市科学技术协会

本版协办单位
(排名不分先后)